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ВИСНОВОК 

 
Таким чином, в даній роботі були розглянуті як теоретичні аспекти 

кризового менеджменту, так і розглянуто конкретне підприємство -ТОВ 

"Філія", проаналізована його діяльність і розроблені заходи системи 

кризового менеджменту. 

Єдиного визначення поняття «криза» не існує. Перш за все, криза – це 

різке, крутий перелом. Криза – нормальне явище в житті держави, 

суспільства, фірми, сім'ї і т.п. З практичної, бізнес-орієнтованої точки зору, – 

це будь-яка нестандартна ситуація, в якій виникає ризик. 

Основні ознаки кризи: наявність відповідних відхилень від нормальної 

ситуації; наявність загрози пріоритетним цілям і цінностям; гострий дефіцит 

часу для реагування на загрозу. 

Криза – нестабільна, що змінюється, динамічна ситуація. Будь-яка 

криза складається з чотирьох різних і зовсім певних фаз (по Фінку): 

попередньої, фази гострої кризи, фази хронічної кризи і фази розв'язання 

кризи. Таким чином, криза розвивається поетапно і може мати циклічний 

характер. 

В економічному сенсі, з точки зору господарської діяльності 

підприємства, криза найчастіше означає дефіцит грошових коштів для 

підтримки поточної господарської (виробництво) і фінансової (кредитори) 

потреб в обігових коштах. Цьому визначенню відповідає наступна  

нерівність, що представляє економічну формулу кризи: Грошові кошти 

«Поточна господарська потреба в оборотних коштах та поточна фінансова 

потреба в оборотних коштах». 

У сучасній практиці проведення аналізу стану проблемного 

підприємства найбільш часто використовується система формалізованих 

критеріїв. Дана методика пропонує аналіз стану підприємства по набору 



показників, які порівнюються з нормами або розглянутих в динаміці, після 

чого слід точна ідентифікація стадії кризового процесу. 

Поняття кризовий менеджмент (СM) в Україні часто трактують по- 

різному. СМ – це не тільки PR в екстремальних ситуаціях і висновок фірм з 

банкрутств. У загальному сенсі Сrisis Management – це технологія ведення 

конкурентної боротьби в ринковій економіці. Відповідно, кризисників – 

фахівці з ведення конкурентної боротьби, з витіснення конкурентів з ринків і 

захисту власних ринків від конкурентів. 

З точки зору замовників кризовий менеджмент можна визначити як 

різновид венчурних (ризикових) капіталовкладень. У західній ринковій 

економіці виділяють три основні категорії замовників: корпоративні клієнти, 

біржові інвестори і «спонсори» політиків. 

Інструменти кризового менеджменту – це методи агентурної розвідки 

та специфічні «кризові» технології, що дозволяють безпосередньо 

використовувати отриману розвідувальними методами інформацію для 

отримання прибутку і вирішення економічних завдань. 

Кризові технології – комплекс технологій, що застосовуються для 

вирішення завдань конкурентної боротьби в широкому сенсі, включаючи 

«політичні». 

За допомогою СМ-технологій можна вирішити практично будь-яку 

соціально-економічну, політичну, фінансову, організаційну та інші завдання, 

якщо є три ресурси і два граничних умови: ресурси – достатній час на 

вирішення завдання, достатній обсяг повноважень кризисників за вибором 

методів вирішення завдання, достатні фінанси для вирішення завдання; 

граничні умови – жоден з ресурсів не повинен дорівнювати нулю; недолік 

одного ресурсу заповнюється збільшенням двох інших, недолік двох  

ресурсів заповнюється збільшенням залишився. 

Існує лише два джерела збільшення прибутку фірми на насиченому 

ринку. Перший – збільшення продажів за рахунок збільшення обсягу самого 



ринку, тобто платоспроможного попиту. Другий – збільшення продажів за 

рахунок «перетягування» всіх або частини клієнтів інших фірм. 

Виділяють три типи поведінки будь-якої фірми на ринку. Це згортання 

діяльності, екстенсивний розвиток і агресивна поведінка. Основні способи 

збільшення прибутків при агресивній поведінці фірми – це створення 

абсолютно нового товару, out-of-technology і кризові операції, причому 

тільки останні забезпечують стабільне, яке залежить від випадковостей 

ведення конкурентної боротьби. При екстенсивному поведінці для захисту 

своїх інтересів фірма використовує як чисто оборонну тактику, так і 

наступальну. 

Відповідно трьом типам ситуації (не кризовій, передкризова, 

посткризова), існують і три розділи кризис-менеджменту, що позначаються 

англійськими абревіатурами CP, CC, CR, а також CA. 

(А) CP – (Anti) Crisis Planning, (анти) кризовий планування. 

(A) CC – (Anti) Crisis Controlling, (анти) кризовий контролювання. 

(A) CA – (Anti) Crisis Action, (анти) кризовий дію. 

(A) CR – (Anti) Crisis Reaction, (анти) кризове реагування. 

«Три кити», на яких стоїть кризовий менеджмент – це реінжиніринг 

(вдосконалення внутрішньої оргструктури), створення думки на цільової 

аудиторії і лобіювання. Основний інструмент в кризовий менеджменту – дія 

механізму «думка + вплив (лобіювання)». Відповідно до цього, 

технологічний процес в кризовий менеджмент складається з наступних 

частин: збір інформації, робота всередині замовника (реінжиніринг), 

створення думок на цільових аудиторіях, забезпечення прийняття потрібних 

рішень (лобіювання). 

Практична робота над замовленням включає в себе ціле покладання 

(постановка цілей), збір і аналіз інформації, прогнозування (за допомогою 

«сітки подій»), планування і власне реалізація програми. Таким чином, 

кризовий   менеджмент   є   однією   з   найсучасніших   технологій   ведення 



конкурентної боротьби. Її висока ефективність обумовлена комплексним 

підходом, а також використанням поряд з ексклюзивними технологіями 

найпередовіших досягнень таких наук, як менеджмент, піар, маркетинг і т.п. 

Автор даної роботи вважає, що кризовий менеджмент є дуже актуальним і 

перспективним напрямком для українських господарюючих суб'єктів в 

особливості. Тим більше що багато західних компаній вже дуже добре 

знайомі з подібними технологіями і широко їх використовують. Тому 

українські підприємці повинні бути готові до рівної конкурентній боротьбі  

не тільки з вітчизняними, а й із зарубіжними фірмами. Українська економіка, 

в зв'язку з її лібералізацією і підвищенням ступеня відкритості, в  

найближчий період має не тільки відстояти свої внутрішні, а й поступово 

виходити на міжнародні рики товарів і послуг. Дотримуючись об'єктивним 

світовим тенденціям економічної інтернаціоналізації і глобалізації, наша 

країна повинна інтегруватися у світове економічне співтовариство, зайнявши 

в ньому гідне місце. А для цього просто необхідно підвищення загального 

рівня організації управління економічними агентами та їх результативності в 

жорсткій конкурентній боротьбі, практичне втілення чого можливо завдяки 

технологіям кризис-менеджменту. 
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